
Τίτλος:  Συμβούλιο  Παρακολούθησης  και  Συντονισμού  Αναπτυξιακών
ΠαρεμβάσεωνΑκριβής  Ορισμός:

Σύμφωνα με το Ευρετήριο Όρων ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2021 – 2027, το
Συμβούλιο Παρακολούθησης και Συντονισμού Αναπτυξιακών Παρεμβάσεων έχει ως
αποστολή  τον  συντονισμό  των  ταμείων  και  των  συνεργειών  και  της
συμπληρωματικότητάς τους για  την επίτευξη των στόχων των αναπτυξιακών
παρεμβάσεων  της  προγραμματικής  περιόδου  2021-2027.  Στην  προηγούμενη
προγραμματική περίοδο η επιτροπή αυτή ονομαζόταν “Επιτροπή Παρακολούθησης
του ΕΣΠΑ 2014-2020”.

Συμπληρωματικές πληροφορίες:

Το Συμβούλιο Παρακολούθησης και Συντονισμού Αναπτυξιακών Παρεμβάσεων στο
πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του παρακολουθεί:
(α) τα αποτελέσματα της εφαρμογής των Προγραμμάτων, την πρόοδο επίτευξης
των ποιοτικών και ποσοτικών στόχων τους, καθώς και τη συμβολή τους στην
αποτελεσματική υλοποίηση των στρατηγικών επιλογών που περιλαμβάνονται στις
αναπτυξιακές παρεμβάσεις 2021-2027,
(β)  την  πορεία  υλοποίησης  των  εφαρμοζόμενων  πολιτικών  και  διαμορφώνει
προτάσεις για τον συντονισμό τους και την ευρεία εφαρμογή τους,
(γ) την αποτελεσματικότητα των διαδικασιών για τη διασφάλιση του συντονισμού
και  της συμπληρωματικότητας των δράσεων εσωτερικά μεταξύ των Ταμείων,
καθώς και με το ΕΓΤΕ, το ΕΓΤΑΑ και το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.
Πρόεδρος  του  Συμβουλίου  Παρακολούθησης  και  Συντονισμού  Αναπτυξιακών
Παρεμβάσεων είναι ο αρμόδιος για θέματα ΕΣΠΑ Υπουργός και αναπληρωτής του
ο  Γενικός  Γραμματέας  Δημοσίων  Επενδύσεων  και  ΕΣΠΑ.  Το  Συμβούλιο
Παρακολούθησης και Συντονισμού Αναπτυξιακών Παρεμβάσεων αποτελείται από
τους  προέδρους  των  Επιτροπών  Παρακολούθησης  των  Προγραμμάτων  που



συγχρηματοδοτούνται από τα Ταμεία την περίοδο 2021-2027, τον Πρόεδρο της
Επιτροπής  Παρακολούθησης  του  ΣΣ  ΚΑΠ  2023-2027,  Γενικούς  ή  Ειδικούς
Γραμματείς αρμόδιων Υπουργείων, εκπροσώπους της ΕΑΣ, της Λογιστικής Αρχής,
των οικονομικών και κοινωνικών εταίρων, της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας, της
Κεντρικής  Ένωσης  Δήμων  Ελλάδας,  της  ΜΟΔ  ΑΕ  και  αντιπροσωπευτικών
Οργανώσεων Κοινωνίας Πολιτών (ΟΚοιΠ),υπό την έννοια της περ. α) της παρ. 1
του άρθρου 4 του Ν. 4873/2021 (Α’ 248), οι οποίοι μπορούν να εισηγούνται θέματα
για την ημερήσια διάταξη.
Στο  Συμβούλιο  συμμετέχουν,  χωρίς  δικαίωμα  ψήφου,  εκπρόσωποι  της  Αρχής
Ελέγχου, της Γενικής Διεύθυνσης Δημοσίων Επενδύσεων, της Ειδικής Υπηρεσίας
Συντονισμού Ταμείου Ανάκαμψης (ΕΥΣΤΑ) του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και
Οικονομικών, της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων
και  του  Ευρωπαϊκού  Ταμείου  Επενδύσεων.  Το  Συμβούλιο  Παρακολούθησης  και
Συντονισμού Αναπτυξιακών Παρεμβάσεων συγκροτείται με απόφαση του Υπουργού
Ανάπτυξης  και  Επενδύσεων.  Με  την  ίδια  απόφαση δύναται  να  προβλέπεται  η
συμμετοχή εκπροσώπων φορέων χωρίς δικαίωμα ψήφου, επιπλέον των ανωτέρω
οριζομένων. Οι αποφάσεις του Συμβουλίου είναι δυνατόν να λαμβάνονται και μέσω
γραπτής  διαδικασίας,  που  πραγματοποιείται  ηλεκτρονικά  στην  επιχειρησιακή
πλατφόρμα  «ΔΙΑΥΛΟΣ».  Το  Συμβούλιο  Παρακολούθησης  και  Συντονισμού
Αναπτυξιακών Παρεμβάσεων θεσπίζει  τον εσωτερικό του κανονισμό, μετά από
εισήγηση της Εθνικής Αρχής Συντονισμού. Συνεδριάζει μετά από πρόσκληση του
προέδρου του, μία (1) τουλάχιστον φορά τον χρόνο. Στις συνεδριάσεις του μπορεί
να προσκληθούν ειδικοί επιστήμονες ή εμπειρογνώμονες σε οικονομικά, τεχνικά,
κοινωνικά και λοιπά θέματα.
Το  Συμβούλιο  Παρακολούθησης  και  Συντονισμού  Αναπτυξιακών  Παρεμβάσεων
υποστηρίζεται από την ΕΑΣ, η οποία, στο πλαίσιο αυτό, είναι αρμόδια για την
προετοιμασία  της  απαραίτητης  τεκμηρίωσης  για  τη  διεξαγωγή  των
συνεδριάσεων, της ημερήσιας διάταξης, των συμπερασμάτων και των πρακτικών



των συνεδριάσεων, καθώς και για την εφαρμογή των αποφάσεών του.
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